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Action History

ACTION HISTORY OF RTI REQUEST No.AAIGU/R/2016/80003

Applicant Name AVIDIP PAUL CHOUDHURY

AAI proposed a new Civil Enclave, opposite side of the existing Civil
Enclave for the new terminal building in Silchar Airport. For this the

Master Plan and land requisition submitted to the State Govt., Assam.

Particulars of Information Sought for are : 1) KINDLY PROVIDE
INFORMATION AS TO WHAT STEPS WERE TAKEN TILL DATE
BY AAI AGAINST THE STATE GOVT., ASSAM FOR THE DELAY
OF RESOLVING THE LAND ACQUISITION ISSUE. KINDLY
FURNISH THE LETTER(S), UNDER RTI SECTION 2(j) , THAT
WERE SENT BY AAI TO THE STATE GOVT., ASSAM TILL DATE
FOR RESOLVING THE LAND ACQUISITION ISSUE IN THE

Text of Application SILCHAR AIRPORT. 2) KINDLY PROVIDE INFORMATION AS TO

WHETHER THE PROJECT OF CONSTRUCTING A NEW
INTEGRATED TERMINAL BUILDING IN SILCHAR AIRPORT IS A
KIND OF MAJOR PROJECT DELAY DONE BY AAI WHICH WAS
PROPOSED IN THE YEAR 2007 IN THE 11TH PLAN PERIOD. 3)
KINDLY PROVIDE THE INFORMATION AS TO WHY AAI IS NOT
TAKING ANY ALTERNATIVE OPTION OF CONSTRUCTING A
NEW SILCHAR AIRPORT WITH NEW TERMINAL BUILDING AS
THE INAUGRATION OF THE PROJECT OF CONSTRUCTING A
TERMINAL BUILDING IN THE EXISTING SILCHAR AIRPORT IS
PENDING APPROXIMATELY FOR A DECADE (2007-2016).

Reply of Application

. Date of Action
Action Taken Ao Taken By Remarks
RTIREQUEST 06/12/2016 Nodal Officer AAIDL/R/2016/80072
RECEIVED
REQUEST 19/12/2016 Nodal Officer Forwarded to CPIO(s) : (1) Pradeep
FORWARDED TO CPIO Kandooth
REQUEST 23/12/2016 ShRK Forwarder to DPIO(s) : 1)N K Deoli
FORWARDED TO Agrawal-
DEEMED PIO (CPIO)
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AIRPORTS AUTHORITY OF INDIA

s - AAI/NER/PIO/A.Paul/RTI-13(189)/ &qi?a/:ol’liﬁ'i'? """""
Ref.No. : b L 75‘070 '

Date. ..o
To,

Shri Avidip Paul Choudhury
Boys Hostel - 04,

Room No. 4108,

NIT Silchar- 788010

Dist : Cachar (Assam)

Pin - 788010

SUB : - Reply under RTI Act, 2005.

Dear Sir,

Reference may please be made to your on line RTI Application vide

registration No. AAIGU/R/2016/80003 dated 06/12/2016 regarding information
under RTI Act, 2005.

In this regard, information received from the concerned station is enclosed
herewith as Annexure - I.

Thanking you,

Yours Sincerely,

(Pradeep Kandoth)
General Manager (Aero)/PI
RTI Cell, RHQ, NER
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Ol The Regional Exccutive Director (NER)

Ayt Ay, I qE A, TETETE- 781015 ( 3EH) T : 0361-2840223

Rt 0361-2840042
Regionul Headquarter, North Easter Region, Guwahati-781015 (Assam) Phone : 03612840223

Fax : 0361-2840042



ANNEXURE -1

Query

Reply

‘AAl proposed a new Civil Enclave, opposite side of the existing Civil Enclave for the new
terminal building in Silchar Airport. For this the Master Plan and land requisition submitted te the
State Govt., Assam Particulars of information sought for are:

1) Kindly provide information as to what steps
were taken till date by AAl against the
State Govt., Assam for the delay of
resolving the land acquisition issue Kindly
furnish the letter(s) Under RTI section 2
(J), that were sent by AAl lo the State
Govt , Assam till date for resclving the land
acquisition issue in the Silchar Airport

2) Kindly provide information as to whether
the project of constructing a new integrated
terminal building in Silchar Airport is a kind
of major project delay done by AAl which
was proposed in the year 2007 in the 11"
plan perod.

3) Kindly provide the information as to why
AAl is not taking any alternative option of
constructing a new Silchar Airport with new
terminal building as the inauguration of the
project of constructing a terminal building
in the existing Silchar Airport is pending
approximately for a decade (2007-2016).

1) AAIl requested 116.5 acres of land for
proposed Civil Enclave on opposite side of |
existing Civil Enclave. Kindly refer enclosure 1
letter from Executive Director (Plg), CHQ, AAI
AAl cannot take any step against the State
Govt. for delay in resolving the land acquisition
Issue

2) There was no such project for constructing a
new Integrated Terminal building in Silchar |
Airport in the year 2007. }

3) Development of new Greenfield Airport at

Silchar is highly cost intensive proposition In

order to evaluate the suitability of the proposed

site suggested by Assam Govt approval of‘
AAl  Consultancy fee  amounting to

Rs. 1165610500 for site selecton and

preliminary visit of AA| team was requested to

State Govt. by AAl Kindly refer enclosure 1

letter from Executive Director (Plg), CHQ, AAl
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AIRPORTS AUTHORITY OF INDIA

Mo: Plg/501/SHchar2015 [ 7 () Dated: 13071201
Tn

At A Hazarkin, 145

Ceputy Commissionar,

Lachar Sichar
Sub; lmprovement and development of Silchar Airpor - ragarding

feference is irvitnd to T elter N OLA 4Ri2G13148 dated 13th January addressad to
Hegional brecutive Dnector (North East Region) on the above mentinnerd ~ubwc§

e issue regarding new Greenfield Arport at Silchar has been reviewed by AAl and AA
i of the view thal creation of new infrastructure would lake very long time and Silchar
Airport needs uH}P:’"ﬂ hmmdatmn of Civil Enclave. Thersfore Assam Geovi may reconsidor
Aplrequest for 118 5 acres at Kumblhwaram

bt view of feedback on fand acquisiton from Btate Administration, AAl has revised the
Master Plan with land acquisition of 116.5 acres of Kumbhirgram Alrport against 158
acres {copy enclosed). although the air-side access is constrained and for access io
sroposed civit enclave. Lax track would need to be constructed through 41 4 acre fand
neing Acquired by IAE For implementation of the revised Master Plan, a jont meeting
with State Gavt aad Al force officials may piease be conducted.

It would be appreciated that developiment of new Greenfield Alrport is highly cost
itensive propositien In order to svaluste the suitabilily of the propssed site suggestad
by Assam Govi approval of AAD Consullancy fee amounting to Rs. 11 66 106/ {Rs
sevan lakhs. sy six thousand, one hundred and “five onlyd for Site selection and
prelimmary visth of the team may pleaas boe communicated far further actinn

AAL s also Cokrdering some short term modification proposal for existing Terminal -
Huilding 1o ease lha congestion.
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